Шымкент  қаласы
« №99 мектеп-гимназия» коммуналдық-мемлекеттік мекемесі

	Бөлім	
	ІІ Көшпенділер

	Педагогтің аты-жөні
	Дадашева Г. Р.

	Күні: 
	06. 10.2021 жыл

	Сынып: 7 «Д»
	Қатысушылар саны: 
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Көшпенділердің уақыт пен өлшемді анықтау белгілері

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	7.1.6.1 коммуникативтік жағдаятқа сай көркем бейнелеуіш, эмоцианалды-экспресивті сөздерді және мақал-мәтелдер мен тұрақты тіркестерді еркін қолданып, диалогке қатысу, пікірталаста тез және дұрыс шешім қабылдай білу.
7.4.2.1 сөйлеу тіліндегі интонация, кідіріс, логикалық екпіннің мәнін түсініп қолдану 

	Сабақтың мақсаты
	Сөйлеу мәдениетін дамыту, мәтіннен ақпаратты тауып дәлелдермен сөйлеуге дағдыландыру


Сабақтың барысы
	Сабақтың  кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	 Сабақ басы Ұйымдас-тыру бөлімі

 5 минут




Үй  тапсырма-сымен жұмыс




Сабақ ортасы
35 минут
Жаңа сабақтың тақыры-бын ашу
	Сәлемдесу  «Ынтымақ-тастық» атмосферасын қалыптастыру
 Топқа бөлу
«Пазл»  әдісі арқылы  оқушыларды топқа бөлу


Әр топқа суретті кеспе қағаздар таратып, үй тапсырмасы бойынша мәлімет алу. 




Тақтадан суреттер көрсете отырып логикалық сұрақтар қою

Жаңа білімді меңгерту



Ой түрткі сұрақтарын қойып, жауап алу
Топтық тапсырма беру











Дәптермен жұмыс жасату














	Сәлемдеседі. Сыртқы және ішкі шеңберге тұрып, бір-біріне бүгінгі сабаққа қатысты  тілек айтады.


Топқа бөлінеді
Оқушылар Абай Құнанбайұлының «Қыз», «Жазғытұры», «Жаз», «Күз» өлеңдерінің тармақтарын біріктіре отырып топтасады 
1- топ «Қыстау» тобы
2-топ «Көктеу» тобы
3-топ «Жайлау» тобы
4-топ «Күзек» тобы
 Әр топ топқа бөлін кезде біріккен қағаздардың артқы бетіндегі төрт түлікке байланысты өсу жасына қарай және күшіне қарай атауларын айтады. 
Дескриптор: 
1. суреттер бойынша төрт түліктің атауын, пірін, төлін атайды
2. суреттердегі түліктің өсу жасына қарай және күшіне қарай атауларын біледі
3. топтық бірлікті сақтайды.



Тақтадағы суреттердің неге байланысты екенін таба отырып жаңа сабақтың тақырыбын ашады.





«Сағат тілінің жүрісі» әдісі арқылы мәтіннің азат жолдарын  1-топ оқиды,   2-топ  түсінік айтады, 3-топ сұрақ қояды, 4-топ жауап береді. 



Сұрақтарға жауап беру
1. Мерзім, мезгіл өлшемдері атауларынан нені аңғаруға болады?
2. Уақыт мезгілдерін анықтауда өлшемдердің көптігі нені білдіреді?
3. Қалай ойлайсыңдар, өзге халықтарда осындай татулар бар ма?
4. Өздерің осы өлшемдерді сөйлеу тілінде қолданасыңдар ма?

Топтық жұмыс
1, 3 - топ: «Қазіргі қоғамға көшпелі мәдениетті қайта енгізу керек»
 2, 4 -топ: «Қазіргі қоғамға көшпелі мәдениетті қайта енгізу керек емес»
Тақырыптарында өз ойларын ортаға салып дебат ұйымдастырады. 
Дескриптор: 
1. Түрлі көзқарастар айта алуы;
 2. Нақты фактілер келтіруі;
 3. Қорғау кезіндегі спикерлердің тілдік байлықтарының молдығы (көркем бейнелеуіш, эмоционалды-экспрессивті сөздерді және мақал-мәтелдер мен тұрақты тіркестерді), тіл тазалағы.

3-тапсырма
Көп нүктенің орнына тиісті жалғауларды қойып, қай жалғау екенін айтыңдар.
Атақоныстың әрбір аймағы халық санасында киелі жер болып саналады. Халықаралық көрмеде киіз үйге әрқашан жоғары баға береді. Қазақ шеберлері керемет зергерлік бұйымдар жасайды. Қазақ тілінде мезгіл, мерзім өлшемдері өте көп. Бұдан халқымыздың таным-түсінігінің терең, тіл қабілетінің жоғары екенін байқаймыз. Уақыт мезгілдері халықтың тұрмысында мол көрініс тапқан.
 Дескриптор:
1. Тиісті жалғауларды таба алады
2. жалғау түрлерін ажырата алады
3. Қатесіз жазады.
4- тапсырма
Оқулықтағы « Аруна мен төрт түліктің төлдері» ертегісін аяқтайды. Интонацияны дұрыс қойып, рөлге бөліп оқиды.
	Мұғалімнің ауызша бағалауы



Мадақтау


Мадақтау, бағдаршам арқылы бағалау


Мадақтау





Стикерлер арқылы бағалау






Смайликтер арқылы бағалау



















Стикерлер арқылы, мадақтау арқылы бағалау
	Оригами 


Суреттер салынған конферттер, 






Тақырыптық слайдтар


Суреттер, оқулық










тақырыптық сладтар






кеспе қағаздар, тақырыптық слайд







Тақырыптық слайдтар



















	

	Сабақ соңы
 5  минут
	«Екі жұлдыз бір тілек» әдісі бойынша оқушылардан кері байланыс алу
	Оқушылар бүгінгі сабаққа қатысты  екі ұсыныс бір тілек айтады.
	Мадақтау
	Тақырыптық слайдтар


	Үйге тапсырма
	5-тапсырма
	Үй тапсырмасы
«Артық болмас білгенің» айдарында берілген қазақы өлшемдерді пайдаланып, шағын мәтін жазу

	Тапсырманы үйде орындайды
	Күнделік 


	[bookmark: _GoBack]Саралау – оқушыларға қалай  көбірек қолдау көрсетуді  жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз?
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы



	Оқушылардың қабілетіне қарай тапсырмаларды достарының көмегі арқылы еңсеруге жағдай жасаймын
	Әр тапсырма оқушы жас ерекшелігі ескеріле отырып дайындалды
	Денсаулық пен қауіпсіздікке байланысты нормаларды сабақтың әр кезеңінде ұстанады. 


	Сабақ бойынша рефлексия 
Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 
Жеткізбесе, неліктен? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 
Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? 
Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	Сабақ мақсаты оқу мақсатына сай жоспарланды
Тапсырмалар барлық оқушы қамтылатындай етіп дайындалды.

	Жалпы баға Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1:
2:
Сабақтыжақсартуға не ықпалетеалады (оқытутуралы да, оқутуралы да ойланыңыз)?
1: 
2:
Сабақбарысындасыныптуралынемесежекелегеноқушылардыңжетістік/қиындықтарытуралыненібілдім, келесісабақтарда неге көңілбөлуқажет?




«№99 мектеп-гимназия» коммуналдық мемлекеттік мекемесі
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Ашық сабақ
Бөлім: ІІ Көшпенділер
Тақырып: 
Көшпенділердің уақыт пен өлшемді анықтау белгілері
Сыныбы: 7 «Д» 
Жетекші: Дадашева Г.Р.















Шымкент қаласы
2021-2022 оқу шылы
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